
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 09 de abril de 2021, às 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N« 33, Centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta 
pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 12 Secretário; Vice-Presidente 
Eleonilson Nascimento Gomes, e com os demais Vereadores: Marineide Lisboa dos 
Santos, Lielton Moraes de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Greison Ribeiro de 
Araújo, Antônia Hermenegilda Canuto e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a 
proteção de Deus, a partir da oração do Pai Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a 
presente Sessão. Foram distribuídas cópias das Atas das Sessões Ordinárias do dia 08 de 
janeiro de 2021, do dia 26 de fevereiro de 2021, do dia 05 de março de 2021 e do dia 12 
de março de 2021, para que pudessem ser analisadas pelos Vereadores e 
posteriormente aprovadas na Sessão seguinte. O Presidente solicitou que o 12 
Secretário fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes, e em seguida, justificou 
a ausência do Vereador Edson Flor de Arruda por motivos de saúde. Em seguida o 
Presidente registrou a presença do Vereador Edirson Moraes Salazar que atrasou-se mas 
que foi justificado. Seguindo então ao Pequeno Expediente que foi iniciado pelo 
Vereador Greison Ribeiro que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes, justificou 
sua ausência nas duas Sessões anteriores por motivos de saúde de seu pai que estava 
precisando de cuidados. Falou sobre a tolerância de 30 minutos que todos os 
Vereadores têm, e parabenizou o Presidente por ter compreendido o atraso do 
Vereador Edirson. O Vereador Lielton cumprimentou a todos e disse estar atrás de 
soluções para melhorias ao município e que estará sempre a disposição para com o 
povo. O vereador Edirson Moraes iniciou falando dos dias que não houveram Sessão e 
afirmou ser um problema, pois, segundo o Vereador, existem muitos problemas para 
serem discutidos e resolvidos e solicitou que fossem resolvidos os problemas técnicos 
para que aja Sessões de forma remota quando for necessário. A Vereadora Marineide 
Lisboa cumprimentou a todos, lamentou por tudo que o país e o mundo estão passando 
por conta da Covid-19 e pediu para que as pessoas que menosprezam o vírus, que 
possam tomar cuidado e se prevenir de todas as formas necessárias. O Vereador 
Francisco Eraldo cumprimentou a todos, falou sobre a gravidade que está todo o país 
em relação à Covid-19, relatando o aumento grandioso de mortes, que cada semana 
bate um novo recorde e pediu para que a população use mascaras, álcool em gel e não 
se aglomerem. O Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todos, relatou que 
recebeu a triste notícia de que o comerciante conhecido por Chico Gomes tinha sido 
assassinado, lamentou o fato e solicitou que as autoridades do município como o 
delegado, o Ministério Público e o Juiz, que possam fazer justiça e prender os meliantes 
que participaram do crime, e concluiu sua fala desejando saúde para todos. A Vereadora 
Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos, pediu para que Deus proteja a todos 
nesse momento difícil, e também demonstrou sua tristeza sobre a morte do senhor 
Chico Gome, também relatou que estava com um requerimento e pediu aos seus



colegas edis a aprovação do mesmo, que tem como assunto a construção de uma UBS 
no Bairro Novo e relatou a extrema necessidade que tem em ser construída. A 
Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos e pediu proteção de Deus a todos, disse 
estar muito triste com a notícia da morte de seu Chico Gomes e relatou que presenciou 
uma pessoa na rua que estava com Covid-19 que deveria estar isolada em casa, e seguiu 
pedindo para que as pessoas se previnam e obedeçam a orientação da equipe da saúde. 

O Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e se solidarizou com os familiares 
das vítimas da Covid-19 e demonstrou sua tristeza pela morte do seu Chico Gomes e 
pediu um minuto de silêncio em homenagem ao mesmo e aos familiares enlutados das 
vítimas do covid-19, em seguida falou sobre estar aguardando a presença da Secretária 
de saúde para que possam discutir sobre o momento difícil e conseguir respostar sobre 
os métodos que serão tomados. Solicitou a limpeza dos poços da Rua da Fábrica e da 
Rua da Impueira no Povoado Nova Vida, e relembrou ao Presidente uma solicitação que 
o mesmo fez pedido de cópias e informações sobre os PLs de autoria do Executivo sobre 
os recursos hídricos e a Lei Municipal 553 de 2020 que dispõe sobre o orçamento anual 
de 2021 com as respectivas emendas aprovadas nessa casa, e que o Diretor da casa 
informou que a Lei 553 de 2020 teria sido devolvida ao Executivo para a extensão e 
colocação das devidas emendas. O Vereador disse então que o ideal seria a inclusão das 
emendas e a promulgação do Sr. Presidente, e que foi entregue a ele a Lei do Instituto 
de Recursos Hídricos e que tem dúvida sobre o número da então Lei e solicita um estudo 
sobre a numeração e relatou que havia a subtração do artigo 69 no inciso VII da Lei em 
questão e solicita que seja revisto este ponto e corrigido. Em seguida o Presidente 
encerrou o Pequeno Expediente e registrou a presença da Secretária de Assistência 
Social e Primeira-Dama, Dona Socorro, a Vereadora e Procuradora da mulher da Câmara 
de Trizidela do Vale Emilene, e da Vice-Presidente da A M T (ação da mulher trabalhista) 
do PDT Cariadene. A Vereadora Wanya Pediu ao Presidente que pudesse dar uma 
resposta sobre uma questão que o Vereador Manoel pões, sendo concedido pelo 
Presidente, a Vereadora referindo-se a presença da Secretária de Saúde relatou que na 
última solicitação feita pelos Vereadores, só houve pronunciamento de dois Vereadores 
para comparecer à Câmara, e seguiu pedindo que os Vereadores visitassem a Secretaria 
Municipal de Saúde, o Centro de Triagem, e disse que a Secretária de Saúde está à 
disposição no prédio em frente à Câmara. O Vereador Manoel questionou ao Presidente 
onde que foi feia a tal consulta dos Vereadores para vir ter com a Secretária, e disse que 
quando houver alguma decisão, tem que ser enviada a decisão para todos os 

Vereadores. Diante disso, o Presidente encerrou as discursões e solicitou que o 19 
Secretário fizesse a leitura do Projeto da Procuradoria da Mulher: Projeto de Resolução 
ns 001/2021 de autoria de Marineire que dispões sobre a criação da Procuradoria da 
Mulher na Câmara Municipal de São Luís Gonzaga do Maranhão e outras providências. 
Após a leitura do Projeto, o presidente cedeu a palavra para as responsáveis pelo Projeto 
para que pudessem explicar como funciona e a importância do mesmo. A Vereadora 
Marineide que fez leitura da justificativa do Projeto. Seguindo então para a Vereadora e 
Procuradora da mulher da Câmara de Trizidela do Vale Emilene que disse que o projeto 
não busca se sobrepor a questão do gênero, mas vem buscando a equidade e o respeito. 
Que a Procuradoria da Mulher vai politizar a questão de atribuições de políticas públicas



dentro de seus municípios. Que se a Procuradoria da Mulher já estivesse sido instituída 
dentro do município de São Luís Gonzaga, talvez atualmente o índice de feminicídio e a 
violência contra a mulher tivesse diminuído, e pediu aos demais Vereadores e 
Vereadoras para que olhassem o Projeto com carinho e atenção, e adiantou que o 
projeto não há custos. Vice-Presidente da A M T (ação da mulher trabalhista) do PDT 
Cariadene, que enfatizou que a Procuradoria da Mulher irá fortalecer e contribuir com 
as discursões de gênero também para toda a cidade, não só dentro do Legislativo, e 
pede para que não vejam esse espaço como um espaço que vai eliminar ou invisibilizar 
o homem, pelo contrário, vai fortalecer a igualdade. Diz ter ficado muito feliz por neste 
Município ter uma representante deste projeto tão importante e parabenizou a 
Vereadora Marineide pela iniciativa. Secretária de Assistência Social e Primeira-Dama, 
Dona Socorro disse que nos 04 (quatro) anos que esteve e está Secretária de Assistência 
Social concluiu um laudo e pesquisas com números grandiosos de casos em que as 
mulheres são vítimas de violência e várias outras situações, por isso a Vereadora 
Marineide tem seu total apoio para com o Projeto em questão. O Vereador Edirson, com 
o uso da palavra que iniciou dizendo que queria demonstrar sua satisfação por terem 
vindo no parlamento as duas Vereadoras de Trizidela do vale e a presença da Primeira- 
Dama. Solicitou ao Presidente que fosse colocado inicialmente antes das discursões o 
Parecer da Comissão de Constituição e Justiça, em discursão e votação. Em seguida o 
Presidente solicitou que fosse feita a leitura do Parecer, e após a leitura foi posto em 
votação a constitucionalidade do mesmo sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Dando-se então seguimento às discursões do projeto, o Vereador Edirson seguiu 
falando sobre a importância do mesmo e que tem seu apoio e apresentou uma Emenda 
Modificativa age no artigo l fi, fazendo um questionamento em relação ao referido artigo 
e diz que em projeto não pode haver dúvidas e que por ser um órgão independente e 
com nenhum vínculo com outro órgão, o Vereador sugere que a Procuradora da Mulher 
deveria ser eleita, indicada pelo Presidente e eleita pelo plenário da Câmara Municipal, 
e afirma que a Vereadora Marineide tem seu voto, mas que precisa ser feita a correção 
do projeto. Diz também que precisa ter uma Procuradora adjunta. O vereador Eleonilson 
fez o uso da palavra, agradecendo a presença das visitas, e também se manifestou sobre 
o assunto, endossando a fala do vereador Edirson, falando que também sentiu a 
necessidade de se estudar melhor o projeto da vereadora Marineide Lisboa que trata da 
Procuradoria da Mulher, para que o mesmo possa ser melhorado, já que é um projeto 
de grande importância. Contou que há necessidade de implementar esse projeto sim 
neste município, para combater o feminicídio, e ajudar e fortalecer as mulheres. 
Enfatizou a questão do melhoramento do projeto em alguns pontos como deixar claro 
se vai haver ou não uma procuradoria adjunta, e também a parte que fala que a 
procuradoria não terá vínculo com nenhum outro órgão da casa, pois deveria haver sim 
parceria com outras comissões, para que haja uma ampliação deste, para que seja de 
conhecimento das demais órgãos do município, aumentando a participação. A 
vereadora Wanya também demostrou seu apoio para com este projeto, pois existem 
várias demandas na questão da violência e discriminação contra a mulher, e fez a 
sugestão de compor uma chapa. Parabenizou a Vereadora Marineide pela iniciativa, e 
disse que as mulheres gonzaguenses podem contar com o apoio da casa legislativa. O



Vereador Edirson Moraes sugeriu que seguissem normalmente a discussão do projeto, 
para que se preocupassem em primeiro definir o conteúdo do projeto tratado, e depois 
os demais passos. A Vereadora Antônia Hermenegilda parabenizou a Vereadora 
Marineide, pelo projeto. E contou que admira muito esses projetos envolvendo as 
mulheres, pois é de suma importância. O vereador parabenizou a todos envolvidos neste 
projeto, que é bem-vindo para somar e defender os direitos das mulheres 
gonzaguenses. Também deixou seu apoio para com esses projetos. Enfatizou que o 
mesmo é de grande importância, mais que fosse mais amplo, direto, e que não tivesse 
duas formas de administrar o projeto, e sim, uma só. O Vereador Manuel Gomes falou 
sobre a grandiosidade do projeto, para que haja mais respeito das mulheres. Contou 
que o projeto chegou tardiamente a esta casa, mais que podem contar com seu voto 
para tal. Falou que os vereadores que acharem que devem entrar com as emendas para 
o crescimento e melhoramento do projeto, devem fazê-las, para que o mesmo possa ser 
votado na próxima sessão. O Vereador Eraldo demostrou seu total apoio ao projeto, e 
pediu que as emendas sejam feitas exatamente pelo plenário, para que possam validar 
e fortalecer cada vez mais esse projeto de suma importância para todas as mulheres. 
Após todas discussões e esclarecimentos para o melhoramento deste projeto, o Sr. 
Presidente pediu a compressão da autora do mesmo para que seja votado somente na 
próxima sessão, para que todas as medidas complementares sejam discutidas, em 
contribuição com tal projeto e com o município. Agradeceu a participação de Vereadora 
Emilene, da Secretária de Assistência Social, da Vice-presidente Cariádina. Em seguida 
solicitou um pequeno intervalo de 10 minutos para o lanche. Dando continuidade o Sr. 
Presidente citou os próximos tópicos, como um projeto de lei recomendado Assessoria 
Jurídica, que será passado para o Presidente da C G , para que o parecer possa ler lido e 
votado na próxima sessão, e outro é um projeto de lei de sua autoria, "Cidade Limpa", 
que também será deixado para a próxima sessão, porque precisa de mais debate e o 
parecer não está pronto. Também um projeto de emenda da Lei Orgânica do município 
que também vai para a CG, para análise e discussão. E além desses, há o requerimento 
da Vereadora Antônia Hermenegilda, o requerimento do Vereador Eraldo, da Vereadora 
Wanya Dalce, e um do Vereador Luan Rogério, que serão colocados em discussão e 
votação, na presente sessão. A Vereadora Antônia Hermenegilda foi a primeira a 
explanar seu Requerimento, n° 004/2021, que trata da reconstrução para ampliar a UBS 
do Bairro Monte Cristo. Após a explanação deste requerimento, o mesmo foi votado e 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida o Secretário Francisco Eraldo 
fez a leitura do requerimento n° 003/2021, autor: Vereadora Wanya Dalce Melo 
Rodrigues Martins, assunto: solicitação de piçarra na estrada vicinal do Povoado Alto 
dos Pimentas. Após a explanação, o Vereador Edirson Moraes Salazar pediu dispensa 
para ir a uma reunião. Em seguida, o requerimento n° 003/2021 foi votado e APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Secretário Francisco Eraldo continuou a leitura, 
prosseguindo para o requerimento n° 003/2021, autor: Vereador Francisco Eraldo Silva 
de Oliveira, assunto: perfuração de poço artesiano e construção de um reservatório no 
Povoado Palestina, conforme dispõe no art. 119, parágrafo I o, alínea "e" do regimento 
interno da casa. Requerimento n° 005/2021, autor: Vereador Luan Rogério Jerônimo da 
Silva, assunto: telas de proteção na quadra da escola Tio Patinhas, conforme dispõe no



art. 119, parágrafo I o, alínea "d" do regimento interno da casa. Após a explanação, o 
requerimento n° 003/2021 do Vereador Francisco Eraldo, foi colocado em votação e 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O requerimento n° 005/2021 do Vereador 
Luan Rogério, foi colocado em votação, e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. 
Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrado a ordem do dia.

Encaminharam-se então ao GRANDE EXPEDIENTE, iniciado pela fala da VEREADORA 
WANYA DALCE, que falou sobre a pandemia e a preocupação com os casos de covid-19 
e pediu apoio da população com os devidos cuidados para com este vírus. Contou de 
sua visita ao Centro de Triagem, e que o local possui todos os profissionais necessários 
como médico, enfermeiros e técnicos que estão trabalhando incansavelmente. 
Enfatizou que foco é a pandemia, em todo o município, e também sobre a 
disponibilidade do Hospital Municipal que está fazendo o máximo para evitar 
aglomerações. Contou que o município recebeu mais de 2.000 (duas mil) doses da 
vacina, e que mais de 1.800 (mil e oitocentas) pessoas já receberam a I o dose, e mais de 
300 (trezentas) pessoas já receberam a 2° dose da vacina. Também discorreu sobre o 
discurso do governador e contou que ficou entristecida com o seguinte dado 
apresentado: o Maranhão recebeu mais 800.000 (oitocentas mil) doses da vacina contra 
o Covid-19, e até aquela presente data, apenas 146 municípios teriam realizado a 
aplicação de 70% dessas doses, recebidas em seus respectivos municípios Falou sobre o 
mês da conscientização ao autismo e contou que hoje em São Luís Gonzaga há todos os 
profissionais necessários para estes casos, como fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional, 
nutricionista, fisioterapeutas e psicólogo, e que nenhuma criança fica desassistida. A 
mesma parabenizou a todos os vereadores pela melhoria da pavimentação da rodovia 
MA 247 que liga São Luís Gonzaga a Trizidela do Vale, pois acredita que o governador e 
deputado federal iram mandar fazer a estrada. Reforçou seu requerimento sobre o 
Povoado Alto dos Pimentas, e também enfatizou o requerimento da Vereadora 
Marineide que trata sobre a implementação da Procuradoria da Mulher, que será de 
grande benefício. Esclareceu que a Secretária de Saúde está à disposição para atender 
a todos, e pediu que os vereadores visitem a Secretaria de Saúde, o Centro de Triagem 
e o Hospital para verem o funcionamento dos trabalhos.

O VEREADOR ELEONILSON começou sua fala parabenizando todos os seus colegas 
vereadores pelo empenho que estão tendo com a população gonzaguense, e enfatizou 
que o trabalho do vereador é esse, de representar os munícipes através de seus anseios 
necessidades e carências. O mesmo enfatizou que o Prefeito municipal irá atender a 
todos os pedidos dos vereadores e de população, porém deve-se ter paciência, pois há 
problemas que necessitam de mais tempo para ser solucionado. Contou que esteve no 
gabinete do Prefeito juntamente com outros vereadores, onde falaram sobre os 
problemas que o município apresenta. Também parabenizou a Secretária de Saúde 
pelos seus esforços e empenho juntamente com toda equipe de saúde em atendimento 
à população não só na questão da pandemia, mais de modo geral, pois estão prestando 
todos os serviços essenciais como atendimento aos idosos, exames, raios-X, consultas, 
eletrocardiograma, avaliações voltadas para a saúde da mulher. E parabenizou 
novamente a toda a equipe que tem se doado na luta diária de salvar vidas. Por fim,



alertou a toda a população para se protegerem tomando os devidos cuidados para com 
o covid-19.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO demonstrou a sua preocupação com cidade de São 
Luís Gonzaga e seus municípios, enfatizando que Câmara Municipal fará de tudo para 
aprimorar e melhorar a qualidade de vida de todos que residem nesta cidade. Falou 
entristecido sobre o ocorrido que tirou a vida do senhor Chico Gomes, e entrou em 
questionamento sobre a segurança do povo gonzaguense que deve ser aprimorada e 
reforçada, pois os criminosos não podem ficar impunes e a justiça deve ser feita o mais 
rápido possível. Em sua fala o Vereador aproveitou para parabenizar o prefeito 
municipal pelo seu empenho sobre a questão do melhoramento das estradas, e também 
o Deputado José Inácio, do Partido dos Trabalhadores pelo seu esforço em querer ver o 
bem-estar da população ao pedir o requerimento solicitando que o projeto do 
melhoramento da estrada fosse votado em regime de urgência, e o mesmo já foi 
aprovado com a maioria dos votos dos Deputados. E por fim, acredita que a estrada 
nunca esteve tão perto como agora.

O VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou agradecendo pelas bênçãos derramada em sua 
vida e de sua família agradeceu também a todos que se solidarizaram com a sua família. 
Contou sobre o ocorrido em sua família, em especial sobre a situação de seu pai que 
contraiu o covid-19. Enfatizou a questão do poço do Povoado São Bento e solicitou a 
recuperação deste imediatamente, pois a população perdeu o acesso do mesmo. 
Ressaltou a importância do requerimento do vereador Emanoel Gomes que solicita a 
construção de uma ponte também no Povoado São Bento pede que seja feita o mais 
rápido possível para atender a população. Enfatizou a importância da construção de 
novas UBS no município pois tem recursos suficientes para serem realizadas. Ressaltou 
sobre as estradas que no momento em que a chuva sessar e que dá uma melhorada, e 
diz que tem que ter manutenção nas estradas. Falou sobre a sua visita a Clínica Cuidar, 
na Cidade de Bacabal, e falou dos recursos que foram destinados a vários municípios 
para combater o covid-19, e o município de São Luís Gonzaga foi agraciado com este. 
Porém a cidade não possui estrutura para atender um caso grave de covid-19 o mesmo 
fala entretecido sobre a saúde de São Luís Gonzaga, pois o mesmo diz que na área da 
saúde não tem um amplo desenvolvimento, e o paciente que deveria estar em repouso 
tem que se deslocar para outra cidade para tratar de sua situação. Contou que o 
município possui aproximadamente R$1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais) 
o que seria o suficiente para adquirir ao menos uma máquina de tomografia, pois assim 
não havería este deslocamento. Também falou sobre a construção MA 247 que liga São 
Luís Gonzaga a Trizidela do Vale, o mesmo ressaltou a visita do Governador Flávio Dino 
onde prometeu a construção desta em praça pública, e até agora nada foi feito. Citou 
também que o Governador fez um empréstimo de R$ 185.000.0CX),00 (cento e oitenta 
e cinco milhões de reais) em prol das estradas e espera que seja utilizado no município, 
e diz ainda que ficou em os deputados terem votado a favor deste empréstimo pois não 
havia necessidade deste empréstimo já que os maranhenses pagam muitos impostos 
tão altos que deveríam ser destinado a estes projetos de estradas e infraestrutura entre 
outros, o mesmo diz que o valor dos impostos não é investido em nada.



0  VEREADOR LIELTON MORAIS iniciou ressaltando a importância de todos os 
requerimentos, e parabenizando a vereadora Marineide Lisboa pelo seu projeto de 
implantação da Procuradoria da Mulher. Fez uma análise dos casos de covid-19 no 
município, e constatou que: no dia 10 março de 2021 havia no município 52 casos ativos, 
e no mesmo dia 24 pessoas já haviam morrido em decorrência a covi-19. No dia vigente 
(um mês depois), há 238 casos ativos com 28 óbitos, e somente nas 24 horas foram 
registrados 18 novos casos, ou seja, houve um aumento 450%. E, contudo, alertou a 
população de São Luís Gonzaga sobre a conscientização sobre o perigo deste vírus, 
fazendo uso das medidas de segurança, não se aglomerem e façam o uso de máscara e 
álcool em gel, protegendo a si mesmo e a comunidade. Com relação a estrada que liga 
São Luís Gonzaga a Trizidela do Vale, destacou que é uma situação complicada, e 
lembrou da ação do Deputado José Inácio do PT, o mesmo pediu urgência da tramitação 
da lei que garante recursos para construção da estrada.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA inicia sua fala entristecida com a morte brutal do 
senhor Chico Gomes que era seu tio. Agradeceu a presença das convidadas a vereadora 
Milene Oliveira e procuradora da Câmara municipal de São Luís Gonzaga, e a professora 
Cariadina presidente da NT e do movimento das mulheres do PDT e também da gestora 
da Secretária Social Socorro Fernandes, falou sobre seu apoio ao Projeto da 
Procuradoria da Mulher que foi criado em 2009 pela Câmara dos Deputados Federais, 
que será uma ação muito nobre, e agradeceu a todos colegas vereadores pelo apoio. 
Agradeceu a todos profissionais de Saúde do município de São Luís Gonzaga, e discordou 
do vereador Greison que disse que a saúde de São Luís Gonzaga havia parado, enfatizou 
que a saúde da cidade não parou, pois pôde constatar que em seu povoado o trabalho 
está sendo feito e nunca foram tão bem assistidos quanto agora. Agradeceu também a 
todos que votaram a favor do seu requerimento da Sessão anterior que solicita a 
reparação de um poço. Destacou a questão das estradas dos Povoados Pedrinha, Potó 
Velho, São domingos e todos que precisam de uma estrada mais digna e pede uma 
atenção especial. Pediu esclarecimentos e reparação sobre a questão da falta de água 
do Povoado Potózinho, pois o poço que foi feito não foi suficiente para atender a todos. 
Finalizou pedindo que a população se cuide fazendo o uso de máscaras e álcool em gel, 
para combater o covid-19.

O VEREADOR MANOEL GOMES iniciou sua fala contando sobre o caso que a cidade 
enfrenta por conta da covid-19, e pede uma reunião com a Secretária de Saúde do 
Município com todos os vereadores. Discordou fala do vereador Eleonilson que falou da 
morte como naturalidade, o vereador enfatiza que é dever das gestões mundiais 
proteger a população. Pediu um esclarecimento da Secretária de Educação do Município 
sobre as aulas remotas e presenciais existentes no momento, sobre as reformas e 
adequações, e o retorno das aulas do ano letivo de 2021, pois os alunos ficaram 

prejudicados o ano 2020 todo sem aula fala também que deu tempo de fazer as 
adequações nas escolas as reformas. Sobre a questão das estradas que ficaram 
intrafegáveis por conta do clima, e deve haver a reforma e complemento da mesma, e 
também das pontes e dos bueiros. Contou que o vice-prefeito postou há 25 dias que 
estavam sendo feito um serviço nas estradas dos Povoados Marmorana, Nova Vida, Lago



do Boi, Santo Antônio dos Alves, Boa União, Matinha e pede para que seja melhorado 
para que possa ter mais acesso. E pediu encarecidamente que este serviço não seja 
negado a população para que tenham acesso a essas estradas. Discorreu sobre as 
enchentes da Rua Nova e solicitou que algo fosse feito. Destacou o Decreto n° 02 do dia 
06 de janeiro de 2021, que se refere a CIP, que foi votado que a deveria haver uma parte 
da população que fosse isenta da taxa de iluminação pública, mas o Prefeito lançou um 
decreto da CIP que aumentou essa taxa. Falou sobre uma empresa especializada em 
prestação de serviços da terceirização da mão de obra dos profissionais de São Luís 
Gonzaga de R$2.665.256,90, (dois milhões seiscentos e sessenta e cinco mil e duzentos 
e cinquenta e seis reais e noventa centavos), que foi feita em meados de agosto de 2020, 
e os profissionais da cidade estão sendo substituídos por pessoas de outros estados, o 
que não é o correto. Enfatizou a questão de um crédito adicional que foi dado para a 
cultura de R$155.000,00 (cento e cinquenta e cinto mil reais) durante a pandemia, e 
discordou, já que não foi correto já que os eventos deste não deveria ocorrer neste 
período. Falou de outro contrato realizado pela Secretaria de Saúde para produtos 
sanitários como álcool em gel, água sanitária e álcool etílico, e ressaltou sua insatisfação 
com os valores, pois os materiais foram comprados por um valor acima do normal. 
Destacou um contrato da Secretaria de Educação também sobre compras de matérias 
de um valor acima do comum de R$222.250,00 (duzentos e vinte e dois milhões e 
duzentos e cinquenta mil reais) para a volta às aulas. E foi irônico ao pedir que os pais, 
os alunos e os professores não tenham receio pois estarão bem protegidos. Falou sobre 
um contrato de duas tendas que ficam em frente a lotérica, que custaram R$51.650,00 
(cinquenta e um milhões e seiscentos e cinquenta mil reais) mais a gestão opina em 
alugar, mesmo com este valor exorbitante. Falou também sobre um contrato de 
máquinas de raio x que não tinha qualidade, sendo o valor do aluguel de R$99.128,00 
(noventa e nove milhões, sento e vinte e oito mil reais), podendo ser utilizado para 
comprar um novo. Alertou a população sobre uma recomendação do Ministério Público, 
falando da inspeção do corpo de bombeiros nas seguintes localidades que correm risco 
de alagamentos: Centro Margem do Rio Mearim, Bairro Trizidela, Felipinho, Avenida 
Juraci Sales Fortes, e no Bairro Monte e Cristo.

O Vereador LUAN ROGÉRIO iniciou sua fala agradecendo ao vereador Manoel Gomes, e 
também a todos os vereadores têm tido um trabalho árduo para com a população de 
São Luís Gonzaga. O mesmo falou sobre a rodovia MA 247 que liga São Luís Gonzaga ao 
Município de Trizidela do Vale, e disse que esteve no dia 18 de fevereiro no gabinete do 
Secretário da Cinfra, o senhor Cleiton Onoleto, e solicitou informações sobre a referida 
rodovia. Constatou que a equipe de restauração que era responsável pelo trabalho da 
recuperação asfáltica de São Luís Gonzaga até o Povoado Santo Antônio dos Vieiras e 
até a BR 316 os deixaram no final de outubro, e que esta obra não foi concluída. Cobrou 
informações sobre o andamento da pavimentação que liga São Luís Gonzaga até 
Trizidela do Vale, e o mesmo observou que o Secretário não estava sabendo das 
licitações. O Vereador discorreu ainda sobre uma grande dificuldade financeira que o 
Estado está passando por conta da pandemia, e disse que o Governador Flávio Dino 
solicitou na assembléia legislativa do estado R$ 180.000.000.00 (cento e oitenta milhões



de reais) para outros tipos de projeto como "Comida na mesa". Falou que o município 
de São Luís Gonzaga é motivo de chacota para o Governador pois há tempos prometeu 
a construção da rodovia MA 247 e até o momento presente nada foi feito, e destacou a 
importância desta estrada, pois a pavimentação poderá melhorar a qualidade de vida 
de muitas pessoas. Observou com os vereadores Lielton e o Emanoel o aumento de 30% 
do combustível, que constataram ser o 8° mais caro do Brasil, e por conta disso, solicitou 
um ofício pedindo medidas cabíveis quanto aos preços, para que haja uma baixa. 

Reforçou um requerimento feito em 2018 em relação a Vila Maroca, em que solicitou a 
construção das vias, sarjetas, colocação de piçarra, bueiras, pavimentação e iluminação, 
e contou que hoje vê mudanças, porém, não pode parar por aí, pois no mesmo local está 
sendo feito um novo hospital que precisa de uma atenção especial. Reforçou também 
seu pedido que solicita a abertura de novas ruas, como para o Posto de Saúde do Bairro 
Novo, que beneficiará toda a população que ali reside. Falou em relação ao Hospital 
Municipal Dr. Carlos Macieira, que teve uma melhoria nos atendimentos, e também em 
outras áreas como a nos leitos disponíveis para casos de covid-19, que são ao todo 18. 
Constatou que também houve melhoria na questão dos testes rápidos, medicamentos, 
e enfatizou que não tem faltado assistência para o tratamento de covi-19, pois o 
município está sendo muito bem assistido pelos profissionais da saúde. Demostrou sua 
preocupação com a questão do covid-19 num âmbito nacional, pois ainda há um alto 
índice de mortes no Brasil, e destacou que se no mês de março de 2020, todos os 
cuidados necessários tivessem sido tomados como hoje, não teríamos chegado a este


